

类别：B

西安曲江新区管理委员会

签发人：姚立军

西曲江函〔2021〕37号

关于对市政协十四届五次会议 第467号提案的复函

徐伟委员：

《关于曲江管委会加大查处拆除违法建筑力度的建议》已收悉。首先衷心感谢您对曲江新区违法建设治理工作的关注和支持，现答复如下：

违法建设治理工作始终是人民群众最关心、最关注的问题，关系到广大人民的切身利益和生命安全。我区高度重视，第一时间联合相关职能部门进行研究探讨，从三个方面提高了违建治理工作效率。

一是从源头进行管控。职能部门做好日常巡查、制止工作并督促物业服务单位落实监管责任，要求从源头加强管控，严格管理违建材料进入，若发现违建行为，第一时间向相关职

能部门举报，做到早发现、早报告、早处置。

二是顶风抢修抢建零容忍。通过畅通信访举报渠道，广泛收集违法建设线索后，针对顶风抢修抢建行为，由资源规划中心、城管执法局、社区卫生局、公安等部门联合执法，将新增违法建设当场认定、当场拆除，做到发现一起，查处一起，将违法违规建设遏制在萌芽状态。

三是分类处置违法建设。对于已经建成的违法建筑，根据“应改尽改、应拆尽拆”的工作原则，由资源规划部门进行认定并研究制定分类处置办法，对其进行分类处置。针对不规则建筑结构类，按照“一小区一方案”制定整改计划，集中进行整改。针对存在安全隐患的由我区责令业主自行拆除，若不配合拆除，则严格按照法律程序下达法律文书，依法对其进行强制拆除，确保违法建设得到有效治理。

最后，感谢您对我区发展的关注与支持，由衷恳请您继续指导、监督和支持我们的工作。



西安曲江新区管理委员会

2021年5月24日

（联系人：梁洋洋

电 话：18592015212）

抄送：市人大常委会人事代表联络工作委员会，市政府办公厅
（建议提案处）。